<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.Sinif Enerji Donusumleri Test

8.S1nif Fen Bilimleri Dersi “Enerji Dontisiimleri” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 27

Soru 1: Enerji doniisimlerinin 6nemi ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Enerji dontisiimleri sayesinde canlilarin yasami stirer.
B
C
D) Fotosentezle iiretilen besinler diger canlilar tarafindan kullanilir.

Enerji doniisimlerinin baslangici fotosentezdir.
Fotosentezi sadece bitkiler yapabilir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 2: Asagidaki canlilardan hangisi fotosentez yapamaz?

A) Su yosunu

C) Liken
D) Amip

)

B) Kara yosunu
)
)

CEVAP

Soru 3: Asagidaki verilen saksilardan hangisinde yetistirilen bitki daha fazla oksijen uretir?

A) Sulanmis, 30 °C ‘de yesil 151k altindaki bitki
B) Sulanmis. 30 °C ‘de mor 151k altindaki bitki
C) Sulanmamis, 25 °C ‘de beyaz 151k altindaki bitki
D) Sulanmis, 20 °C ‘de sar1 151k altindaki bitki

CEVAP
Soru 4: Oksijenli solunum ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oksijenli solunumda tiretilen enerji, oksijensiz solunuma gore daha fazladir.

)
B) Oksijenli solunum besinin igerisindeki enerjinin tamaminin kullanilmasini saglar.
C) Fotosentezle iiretilen besin sadece oksijenli solunum ile kullanilir.

)

D) Oksijenli solunum mitokondride gerceklesir.
CEVAP
Soru 5: Oksijenli solunumda olusan uriunlerden hangisi fotosentezde girenlerde kullanilir?

A) Karbondioksit ve su
B
C
D) Su ve oksijen

Besin ve oksijen
Sadece besin

)
)
)
)

CEVAP
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Soru 6: Asagida verilenlerden hangisinde bitki fotosentez gerceklestirmez?

A) Yapay 1s1k, karbondioksit, su

C) Yapay 1s1k, besin, su

)
B) Glines 15141, karbondioksit, su
)
D) Mor 151k, karbondioksit, su

CEVAP

Soru 7: Asagidaki canlilardan hangisi fotosentez yapabilir?
I. Cam agac1

II. Kirmiz1 sapkali mantar

I11. Oglena

A)Ivell

B) I ve III
C) I ve III
D) I, I ve III

CEVAP
Soru 8: Asa@ida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Su bitkileri suda yasayan canlilar icin oksijen iiretir.
B) Hayvanlar tiiketici canlilardir.

C) Insanlar iiretici canlilardir.

D) Bitkiler giindiiz ve gece solunum yapar.

CEVAP
Soru 9: Oksijensiz solunum ile ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Oksijensiz solunumda tiretilen enerji azdir.

B) Oksijensiz solunum sirasinda enerjinin bir kismi tirtinlerde kalir.
C) Insanlar baz1 durumlarda oksijensiz solunum yapabilir.

D) Oksijenli solunum sadece giindiiz gerceklesir.

CEVAP
Soru 10: Fotosentez hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Fotosentez ile inorganik maddelerden organik iiriinler elde edilir.
B
C
D) Fabrikalardan c¢ikan karbondioksit bitkiler i¢in zararhdir.

Hayvanlarin tirettigi karbondioksit bitkiler i¢in besin olarak kullanilir.
Bitkiler glines 1s1gindaki enerjiyi kimyasal bag enerjisine gevirir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 11: Asagida verilenlerden hangisi oksijenli solunumda kullanilir?

A) Isik
B) Karbondioksit



C) Glikoz
D) Su

CEVAP

Soru 12: Asagida verilenlerden hangisi fotosentez olayinin gergeklesmesi sonucu olusur?
I. Glikoz surubu

II. Petrol

II1. Tuvalet kagidi

A) Yalniz I
B)Ivell
C)Ivelll
D) I, I ve III

CEVAP

Soru 13: Asagida verilen deney diizeneklerinin hangisinde bitki yasamini daha fazla stirdiirebilir?
( Ca(OH), karbondioksit tutucudur. )

, \
Sy
o

Is1k

Is1k

Karanlhk

A) Yalniz I
B) Yalniz II
C) Yalnmz III
D)Ivell

CEVAP
Soru 14: Asagidakilerden hangisi fotosenteze etki eden faktorlerden degildir?

A) Isigin rengi

B)

C) Ortamdaki oksijen miktar:

D) Ortamdaki karbondioksit miktar:

Ortam sicakligt

CEVAP

Soru 15: Bir su bitkisi 151k alan orama birakiliyor, bitkinin su icerisinde gaz kabarciklari olusturdugu gozleniyor.



Olusan gaz ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Olusan gaz oksijen gazidir.

B) Olusan gaz karbondioksit gazidir.
C) Olusan gaz azot gazidir.

D) Olusan gaz su buhardir.

CEVAP
Soru 16: Asagidaki canlilardan hangisi hem fotosentez hem de solunum yapar?

A) Mantarlar

B) Biitun bakteriler
C) Hayvanlar

D) Su yosunlari

CEVAP

Soru 17: Kireg suyu igerisine iflendiginde kireg¢ suyunda bulanma goriilmektedir.



] _
Karbondioksit

Kireg

k}/ suyu

Bu deneyin yapilma amaci nedir?

A) Fotosentez sirasinda karbondioksit kullanildigini géstermek

)
B) Karbondioksit suda ¢oziindigiini gostermek
C) Solunum sonucunda karbondioksit olustugunu gostermek
)

D) Karbondioksitin fotosentez sonucu oksijene dontstigiini gostermek.
CEVAP

Soru 18: Bitkinin gergeklestirdigi oksijenli solunum ve fotosentez hakkinda bilgiler verilmistir.
Verilen bu bilgilerden hangisi yanlistir?

Oksijenli Solunum Fotosentez
A) Gece gundiiz olur Yapay 1sikta gerceklesebilir
B) Karbondioksit olusur Oksijen turetilir
C) Bitkinin kiitle artisini saglar Bitkinin kiitle azalmasini saglar
D) Besin kullanilir Karbondioksit kullanilir
CEVAP

Soru 19: Asagidaki resimde bitkinin ¢evreden yaptigi madde aligverisi gosterilmistir.

Oksijen’ \'f . Besin
Karbon . su

dioksit

Bu maddelerden hangileri gece alinip verilmez?

A) Karbondioksit ve besin
B) Oksijen ve su



C) Oksijen ve besin
D) Karbondioksit ve su

CEVAP

Soru 20: Aydinlik bir ortamda bulunan fanus igerisinde fare ve bitki uzun bir siire yasayabilmektedir.

Asa@idakilerden hangisinin yapilmasi farenin daha uzun siire yasamasina neden olur?

A) Fanusa karbondioksit tutucu kire¢ suyu ilave edilmesi
B) Fanusa mantar ilave edilmesi

C) Fanustaki bitkinin ¢ikarilmasi

D) Fanusa bir bitki daha ilave edilmesi

CEVAP

Soru 21: Belma hanim sabahleyin erkenden kalkarak okula gidecek oglu icin gozleme yapacaktir.

Gozlemenin hamuru i¢in kaynar su ve mayay: karistirmis mayanin aktif olmasi icin kisa bir siire beklemistir. Karisima tuz
ve un ilave ederek hamuru yogurmustur. Elde ettigi hamuru, tizerini nemli bir bezle orttiikkten sonra oda 1sisinda 30 dakika
kadar beklemistir. Ancak hamurun kabarmadigini gérmiistir.

Belma hanim hamurun kabarmasi icin yaptigi islemlerden hangisinde hata yapmaistir?

A) Hamurun mayalanmasi i¢in buzdolabinda bekletmesi gerekirdi.

B) Karisima tuz ilave ettigi igin maya mantarlari gogalamamastir.

C) Hamurun tizerini orttiigi icin maya mantarlari yeteri kadar oksijen alamamaistir.
D) Karisima kaynar su ilave ettigi icin maya mantarlar olmistir.

CEVAP

Soru 22: Bir cam kap icerisine 1lik su, seker ve bira mayasi koyuluyor. Cam kabin agzina bir balon gegcirilerek bir siire
bekletiliyor. Cam kabin agzindaki balonun bir miktar sisiyor.



Bu deneyle ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Maya mantar1 oksijensiz solunum yaparak gogalir.

)
B) Balonun sismesini saglayan karbondioksit gazidir.
C) Cam kap igerisinde oksijen miktar: azalir.

)

D) Maya mantar1 enerji ihtiyacini sekerden saglamaktadir.
CEVAP

Soru 23: Giinesli bir giinde yaprakta gergeklesen olay asagidaki sekilde gosterilmistir.

Sekle gore X ve Y maddeleri sirasi ile asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Karbondioksit, oksijen
B) Oksijen, karbondioksit
C) Karbondioksit, besin
D) Oksijen, su

CEVAP

Soru 24: Sekildeki solunum ve fotosentez olaylari verilmistir.



Besin + X

Kloroplast
B Mitokondri

Y + Karbondioksit

Verilmeyen X ve Y sirast ile hangisi olabilir?

A) Oksijen ve su

)
B) Glikoz ve su
C) Enerji ve glikoz
)

D) Karbondioksit ve su
CEVAP
Soru 25: Hipotez: Bitkiler 1s1ksiz ortamda fotosentez yapmaz sadece solunum yapar.

Bu hipotezi test etmek isteyen 6grenci asagidaki deney diizeneklerinden hangisini kullanmalidir?

(Kirec suyu karbondioksit etkisi ile bulanir. Bitkilerin yaninda kire¢ suyu bulunmaktadir. Deneyde 6zdes bitkiler
kullanilmaktadir.)

A) iki bitkiyi 151kl ortamda esit sartlarda tutmalidir.

B) iki bitkiden birini 151kl digerini 151ksiz ortamda tutmahdir.
C) Iki bitkiyi karanlik ortamda esit sartlarda tutmalidir.

D) Bir bitkiyi karanlik ortamda tutmalidir.

CEVAP

Soru 26: Hipotez: Fotosentez icin su gerekli midir?

Hipotezi test etmek isteyen ogrenci deney diizenegi kuracaktir. Deneyle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Iki 6zdes bitki alip birine su vermeli digerine su vermemelidir.

B) Bagimsiz degiskeni verilen su yapmali

C) Bagimli degisken fotosentez hizi olur.

D) Kontrol edilen degisken suyun miktaridir.

CEVAP

Soru 27: Asagida verilen ayni bitki tirine ait deney diizenekleri verilmistir.



\\\\\\\\%
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Bitkilerin bulunduklar: kaplar tartilmis, deney tamamlandiktan sonra tekrar tartilarak kiitledeki artis miktar: bulunmustur.
Bu deney diizenegini yapan bir 6grencinin asagida verilenlerden hangisine cevap aramaktadir?

A) Isik rengi fotosentezi nasil etkiler

)
B) Yaprak sayis1 fotosentezi nasil etkiler
C) Isik siddeti fotosentezi nasil etkiler

)

D) Bitkiler giinduz fotosentez yapar mi.

CEVAP

Diger Konular
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